



蒋南翔奖学金基金捐赠仪式举行

2010年4月24日下午，蒋南翔奖学金基金捐赠仪式在工字厅东厅举行，校党委书记胡和平出席仪式并讲话。校友总会秘书长郭樑分别与百嘉信集团董事长梁勤（原名梁伯彤，1978级建筑）、深圳市源兴生物医药科技有限公司总裁杨向阳（1980级数学）签署捐赠协议；教育基金会理事长、校友总会副会长贺美英和教育基金会副理事长杨家庆向两位校友颁发了捐赠证书，捐赠仪式由校党委副书记史宗恺主持。

贺美英介绍了蒋南翔校长的生平及奖学金的由来。1989年，蒋校长的子女将他的部分遗产捐出，加上许瑞洪校友（1970级无线电）捐献的5万元，共计77100元，设立了“蒋南翔奖学金”。2003年，校友杨超捐1万元；2004年罗征启校友承诺连续10年每年捐10万元（2005—2009年已捐赠了50万元）。

为了更好地促进学校的人才培养工作，传承蒋校长的教育理念，在学校领导和部分校友的带领和支持下，开始了新一轮的“蒋南翔奖学金”捐赠。梁勤校友和杨向阳校友分别捐赠200万元和100万元；深圳清华研究院的校友也积极响应，捐赠22万元；加上陈希、胡和平、贺美英、史宗恺、杨家庆、宋军、刘川生、夏忠华等校友和学校领导的捐赠，使目前蒋南翔奖学金基金的总资金额超过了350万元，基本实现了保留本金用利息给同学们发放奖学金的良好运行。

贺美英说，学校设立“蒋南翔奖学金”，不仅是为了纪念蒋校长，也是希望同学们继承前辈学长的精神财富，成为新时期民族振兴伟业中的骨干和专门人才。

胡和平代表学校对设立、发展“蒋南翔奖学金”的蒋校长后人、校友和老师等表示真挚的感谢。

建筑系1955届校友、深圳市清华苑建筑设计有限公司董事长罗征启，深圳清华大学研究院副院长李荣先等捐赠校友，清华大学教育基金会、学生部、校友总会负责人也出席了仪式。（关娟）

“清华校友 ——沈建革励学金”设立

2010年3月，沈建革校友（1985级精仪）向母校捐款100万元人民币，设立“清华校友——沈建革励学金”，以资助精仪、机械、水利、土木、电机、新闻传播等院系学习勤奋、家庭经济困难的本科生完成学业，成才报国。该励学金分四年发放，每年资助30名学生。

校友总会秘书长郭樑代表学校向沈建革学长颁发了捐赠奖牌和荣誉证书，对沈建革学长关心母校发展、支持励学金工程表示感谢。

（高玉滚）